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РКДАКВДЯ, АДШШЄТРАЦШ Й ККСІ1ЕДИШЯ: ЛЬВІВ, РИНОК Ч. 10.

На основі польських законів про 
організацію здміьістрашйної статистики 
з 21. жовтня 1919 р. Вістьик законів ч. 
85, поз. 464 і 13. мая 1921. Вістник за­
конів ч. 43. поз. 262 та виконавчого 
розпорядку ради міністрів з 9. червня 
и. р. заряджено на всіх теренах ноль 
ської влади однодневной спис людно­
сти в дни ЗО. Еересня ц р. Рівночасне 
зі списом людности мається відбути 
спис домів, мешкань, рільких госпо­
дарств і домашних звір&т.

Загальний перепис в Польщі мав 
відбутися ше в жовтки м. р., але його 
відложено з причини польсько-больше- 
ВИЦЬКОЇ ВІЙНИ, ЯК рів» ( ж з причин чи 
сто політичних. Деперва тепер, коли на 
думку Польщі має вона означені східні 
кордони, польська влада рішилася пере­
вести статистику людности і статистику 
господарську, а то головно з політичних 
мотивів, щеби чим скорше виказати сві- 
тсви, як сильним є польський елемент 
на „kresach"

то у нас переведення перепису було 
подібне до переведення широкозвісних 
галицьких вибор в, себто шо на кеждо 
му кроці діялися иечуввні надужиття 
тільки з тою метою, щоби на папері 
збільшити польський стан посідання, от 
же в першу чергу виказати як найбіль­
ше число римо-католвків і Поляків 
СирепароЕаним в цей спосіб катеріклем 
послугувалися Поляки для політичних ці­
лей при розділі числа посольських ман 
латів, в шкільній політиці, при розділі 
державних і красЕИУ. підмог і т. д. Пе 
реведекня перепису належало до полі­
тичної влади (староство) і боно іменува­
ло з правила найбільших польських 
шовіністів кскскрипційкими комісарами 
в наших громадах, бо ці не оглядалися 
зовсім на закон і етику, а лишень на 
польську рацію. Особливо в останніх 
двох декадах (19С0 і 1910). коли зросла 
каша національна свідомість, а польська 
агресивність, лекше було нашому чоло 
вікози зістати австрійським гофратом, як 
конскрапційним комісарем.

Nic honorowo, діє zdrowo присго і 
совувано ще і при першім сортуванню! 
з'браного конскрипційкогО мзтеріялу. 
Чого ке зробили конскрипиійні комісарі, 
це фальшували старости, ські комісарі 
вже на зібраних конскрипційких арку­
шах. Покійний радних Грабоькч з цєн 
тральної статистичної комосії у Відни 
говорив мені, шо через його руки пе- і 
рейшло тисячі і тисячі кОнсгрисційних 
аркушів зі східної Галичини, де одна ру 
ка перечеркувала тисячі позицій в руб 
ркві народність, переписуючи українську 
народність на польську, отже фальшую 
чи безцеремонно публичний документ.
І виходили такі куріози, шо неодин 
ревний польський патріот, що перево­
див конскрипцію в українській громаді, 
записував цілу українську громаду до 
польської народности, хоч там Поляків 
нема і ніхто навіть не знає польської 
мови. Були випадки, що при одному пе­
реписі чисто українську громаду записа 
но як польську, пр. Хрсмогорб в Скіль 
шині в 1890 р., а при слідуючому в 
1900 р. цей сам бойківський Хромогорб 
фігурує вже як українська громада. На 
віть до виборчої парламентарної геоме­
трії з 1907 р, попадали такі ніби те 
польські громади до виборчих міських 
округів як пр. Вілька пов. Бережани і до- 
перса во виборах в 1907 р., коли ціла 
Вілька голосувала на українського кан­
дидата, переконалися самі Поляки, що 
ревний польський комісар записав цілу 
громаду а 1900 р. як громаду польську,

Подібних випадків, як наведено ви­
ще, було безліч і вони множаться з ко 
ждим десятиліттям. В деяких повітах чи 
сло сфальшованих Поляків іде в тисячі, 
пр. в гусятинському, хоч всім звісно, що 
всі греко-католики по селах Східної Га 
личини говорять тільки по українськи, а 
так само величезна більшість латиннихів 
селяг», що є заебільша споконвічними 
Українцями. В той спосіб зменшено юту 
чно число української людности в 1910 
р. в Східній Галичині, коли брати під 
увагу тільки число саме греко католиків 
о чверть мілісна душ, ке кажучи в&е 
про це, шо всіх римо католиків залиса-о 
без розбору за Поляків. Те саме сталося 
і з Жидами, що в Австрії не мали вла­
сної національної рубрики і давнійше в 
1869, 1880 і 1890 рр подавалися дуже 
часте за Німців. В Останніх вдох переки­
сах з 19С0 і 1910 рр. це вже чистдкрсв

Загальні переписи (конскрипції) 
людности істерично не давні, коли йде 
о їх нсвочасне переведення, не виключ­
но для цілей військових і податкових, 
як було давнійше ше в старинній Греції 
і Римі аж до половини 19. віку в ново- 
часнг.х європейських державах. Ново 
часики загальний перепис людности по 
являється доперва від половини мину 
лого століття, коли наука статистики 
стала окремою дисципліною, що на під­
ставі зібраного при переписи сирого ма­
теріалу має віддати цифрово структуру 
людности певної держави під оглядом 
національним, віроісповідним, культур­
ним, становим і господарським. Учені 
статистики вимагають, щоби статистика 
відповідала дійсному життю, щоби бу­
ла його відбиткею » цифрах, бо тільки 
така має реальну вартість. А передумо­
вою до цього є відповідне уложенкя 
спискових аркушів і техніка переведення 
самого перепису, при якому не сміє 
бути ніякого надужиття з боку влади, 
що переводить перепис. Населенню тре 
ба дати певну свободу заявляти свою 
дійсну волю, особливо коли йде о ру­
брики національну і віроісповідну. Це 
відноситься також в деякій мірі і до 
рубрик з життя господарського і для 
того в законах про переписи стрічаємо 
постанови, що переписних заяв не мо 
жна ужити до податкових цілей. _

Ці основні домагання, що їх ста 
вить наука статистики до публичних кон 
скрипоійних органів і до самих грома 
дян, не все і не всюди пристосовувано. 
Політичні і національні інтереси хвилі 
брали часто перевагу, з окрема там в мі 
шаних областях, де цілу владу держав 
ну віддано виключно в руки одної на 
ції, як це було у нас в Галичині за ав­
стрійських часів. Знаємо добре, що від 
коли в Австрії заряджено новочасний 
перепис (перший в 1869 році, дальші 
в роках 1880, 1890, 1900 і 1910),

ні Поляки, яких до заяви в користь поль­
ської народности пригоровлюї-ано не- 
раз терором.

Так було у вас за австрійських ча­
сів,

Зїзд н^родиього учительства.
Дня T1 го u, м. розпочалися Загаль­

ні збори Т ЕЗ .Взаїмна Поміч учителів*. 
На зізд зіхалося 52 делегатів окружних 
відділів „В. У. П.“  і понед 6С0 членів 
Тек, шо велика саля „Народного Диму* 
переповнена. Крім членів прибуло бага 
то делегатів гостей, головно учителів з 
Волині, Холмшини, Поліся і Підляша. 
Для приввтання зїзду явилися делегати 
всіх українських львівських товариств та 
партій. В склад президії зборів входить 
пп. І.Стронський як голова, І. Білин- 
ський, 1 Л щинськкй і Г. Коваль. На 
секретарів покликало п. Капустієву і п. 
В. Поляиського.

Предсідник Орокський, відкриваю 
чи збори згадує про погибших учителів, 
котрих память присутні ушанували по­
встанням з місць. Пересилає привіт для 
тих, котрі ше заповнюють ворожі тюр­
ми і тьбори для інтернуваких. Коли 
предсідник звернувся з привітом до при- 
сутних делегатів з Волині і Холмщини 
присутні витають їх довготреьалими о- 
нлесками. Предсідник зазначує, що та 
сама лиха доля, яка столітями розлучу 
вала Галичину від Холмшини і Волині, 
та сама кинула їх під wspólny dach. Про­
сить збори о річеву критику, котра од­
нак повинна групуватися більше біля 
цього, що і як мається робити, а не що 
зроблено,

По відкриттю зборів витали зїзд: 
Радник Кивелюк від Головного Виділу 
Тов. „Просвіти", д р Гладишовський від 
У. П. Т. і Ревізійного Союзу, дир. Гро- 
мннцький від „Учительської Громади" і 
„Ставропігійського Інституту", рея. Стру 
тинський від імени Народнього Комітету, 
його преси та тов. Петра Могили, д р  
Сеєнціцький від культурно освітної ко 
місії У. С. Д. П , від „Дністра" і „Кар-

Рг. 212/21/2. В імени Річипосполитої поль­
ської Суд екружний яко Трибунал прасовий у 
Львові рішив на внесок Прокураторі! Державної, 
що зміст часописи „Громадського Вістника* 
число 128 з дня 5. липня 1321. під титулами 1) 
„Спільними силами" в уступах а) межи словами 
„гвоїм єством” а словами „українській молоді­
жи", б) межи словами 'Ставропиґійський Інсти­
тут* а словами „ледви животіє", в) між словами 
•всіх тех перепон" а словами нового уступу 
«Старий український діяч", г) межи словом (2

Д-р Степан Баран.

Слідуюче число часопису 
одержать лишень ті Ви. 
Передплатники, що вирів- 
пали передплату замі- 

сяць липень.

патії" д-р Федак, від Укр. Горожансько- 
го Комітету секретар Целевнч, від „Сіль­
ське.™ Господаря* Холєвчук, від Виділу 
ковельської „Просвіти" Соколовська. п. 
Малииька від Краевого Тов. охорони ді­
тей і опіки над молодіжю. ред. Квасни­
ця від Головної Ради У, С. Д. П. „Впе- 
реду* і всіх партійних організацій, сту­
дент Чиж від Українського Студентства, 
учит. Грановська від учителів з Острога 
на Волині, п. Крілик від Союзу Соціалі­
стичної молодіжи, д-р Лисий від Ради­
кальної партії, о. Бодник від Американ­
ських Українців і п. Марко Луцкевич від 
учительства ковельського ігв іту .

Гучними оплескями нагороджено 
привіти представника молоді ст. Чижа, ко­
трий зазначив, що студентство разом з 
народним учительством вело провід в 
українській армії, що теперішний стан 
це тільки хвилевий перерив боротьби 
та що в рішаючий момзит народне учи­
тельство з певністю знова сповнить скій 
обовязок і спільно з українським сту­
дентством поведе боротьбу за Самостій­
ну Соборну Українську Державу. Горячо 
оплескувели збори о. Бодника, котрий 
підкреслив велике значіння нашої доте- 
перішної оружної боротьби, взивав до 
спільної боротьби без партійних супере­
чок, вказуючи на приклад Америки, де 
тільки підчас виборів йде партійна бо­
ротьба, а по виборах всі спільно пра­
цюють для внутрішкої організації. Це 
як також американський демократизм 
є найкращим прикладом для насліду­
вання.

Прикро вражали привіти соціалі­
стичних гостей, котрі навіть ані разу не 
ужили слова „український."

По привітах відчитано ше наспівші 
письменні привіти. Опісля відчитано і

шпальта) „кривду* а словами „з  найбільшою 
приємністю, д) від слів „Далиж її люде* до 
слова „Галичини*, е) межи словами .мусять 
зростати* а словами „Спільними силами1', 2) 
12-літні роковини смерти Адама" в пілостн мі­
стить в собі єство з § 65а » 305 з. к, узнав до­
конану в дни 4. липня 1921 кевфхкату за 
оправдану і зарядив знищення цілого накладу 
1 видав по думпі § 493 з. к. заказ дальшого 
розширювання того друкованого письма, Львів, 
дня 4. липня 1921. Підпис яечиткий.
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принято правильник з5орів. По виборі 
комісії виголосив вичерпуючий реферат 
про розвій Товариства „В П. У." в остан­
нім адміністраційнім році інспектор Іван 
Ліщинський, головний директор Това­
риства, котрому товариство завдячує са 
ме свій такий великий розвій в останно- 
му році.

В світлі правди.
(Слова І діла польської шкільної влади.)

(Продозжеаня.)

НІ.
Пан Собіньскі, від двох літ началь­

ник найвищої шкільної влади в краю, 
відбуває від часу до часу конференції зі 
шкільними повітовими інспекторами, З 
тої нагоди читаємо в польських часопи­
сах, що пан Собіньскі впливав на шкіль 
них інспекгоріз, щоби відносилися до 
учительства і населення другого народа 
(зн. українського) зі справедливістю і 
безсторонністю^ Здавалося би, що по 
таких лекціях, уділених п. Собіньским 
шкільним інспекторам, повинно би діяти 
ся з шк. поз Радах все в порядку, тим 
більше, що шкільні інспектори обдарені 
тепер супроти українського учительства 
великими позновластями. Та в лійсности 
виглядає инакше та безсторонність і 
справедливість шкільних повітових ін 
спекторів супроти українського учитель 
ства. Ось оден з безлічи прикладів:

Дня 28. квітня 1921 скликав інспек­
тор Конечен засідання повітової шкіль­
ної Ради в Турці, яка — між интим  — 
мала занятись вибором пяти представ­
ників населення яовіта в члени повітової 
шкільної Ради. Присутні на засіданню 
Українці думали, що представників насе 
лення будетьсл дійсно вибирати з пйзі- 
та. На дневяий порядок прийшла до­
тична точка. Пан Дембіцкі (Поляк) по- 
розумівшися ранше з інспектором, за­
пропонував на представників громади 
трех Поляків, двох Українців — міщан, 
(оден з них від двох літ тяжко хорий і 
не виходить з хати) і одного Жида. 
Присутні Українці, не зважаючи на об 
ставину, що місто Турка із загальним 
числом населення около 11000, числить 
кругло 5000 Українців, в надії, що прий 
де дійсно до вибору представників на­
селення повіта, не противилися внесенню 
п. Дембіцкого і вибір доконався.

Інспектор на поясняв думки обіЖ 
ника Кураторії, а той не прочитав його 
присутним, тільки у свойому обіжнику 
написав, що мається вибрати 5-тьох чле­
нів і тільки! (зідтак казав вибрати б тьох). 
Колиж о. Мартинович зажадав вибору 
повітових представників, інспектор, по- 
кликуючись на добрий слух о. Мартино 
вича, вказав на вибір, доконаний повне 
сенню п. Дембіцкого, перекручуючи тим 
факт, бо к  в протоколі є вираз то запи 
сане, що п. Дембіцн ставив внесення на 
вибір представників громади Турка 
І дійсно всі вибрані є громадянами Тур 
ки. Так отже підступом та хитрістю до­
вів інспектор до того, що позіт, ЯКИЙ 
числить 88 проц. українського населен­
ня. заступлений в повітовій їдк. Раді 
З ма Подяками (самі інтелігентні сили). 
Одним Жидом, та аж одним Українцем 
(Другий — як ск зано 70 літний старець, 
що як хорий, з хати ніколи не зиходить)’. 
Розуміється, України’ внесли проти та 
кого надужиття спротив.

Турчаиський інспектор взагалі мало 
інтересується школою та освітою безта­
ланних Підгірян. Він поклав собі цілю 
свого життя счольонізовання цего пові 
та — і не перебирає в середниках для 
осягнення тієї ціли. На пильське учи 
тельство впливає в тім напрямі, щоби 
учило та виховувало учнів тільки в поль­
ському дусі, а на візитаціях питає лише 
про Начальника паньства* про роту Ко- 
нопн цкої, дальше „по то єст Польска" 
і т. д. Свідомих же Українців переслідує, 
візитує по два і бшьше разів і —  мимо 
найкращих нераз успіхів — все стара 
ється закинути щось, що дуже часто з

З чеського життя.
Ma-же що тижня сзяткують Чехи 

якусь народню памятку, особливо ви 
двигають тепер такі хвилини із своєї 
Історії, які було їм годі звелич*вати от 
верто ч д чужою державою Австрією 
Сі національні свята обходять вони з як 
найбільшим блеском, «об . в ухо й в 
Око найширщих мас запала свідомість 
народніх радощів і стутків.

І так на 7. липня с. р. припав спо­
мин, як «еред 500 літами спалено Івана 
Гус*. В кожній містияі в цей день устро-

Докиадний зміст його реферату і 
дальший перебіг нарад зїзду подамо в 
черговому числі.

При зміні адреси просимо не забу­
вати подати і попередну свою 

адресу.

навчанням чи вихованням немає нічого 
спільного. У такій роботі — як звісно 
— помічну роль грають всякі донощики, 
тож окружується ними п. інспектор ду­
же обильно.

Наводимо кілька картин із урядо­
вих поступків п. інспектора:

За його старанням ухвалила пов. 
шк. Рада, щоби .для зрувноваженя сіл 
польскіх з украінскімі", (а є це одино­
кий тепер повіт в цілому краю, де укра 
їнське учительство має незначну перева 
гу) прннимати до служби виключно 
польські учительські сили. Доказом на 
те, що цю ухвалу переводиться запопад 
ливо в життя, нехай послужить факт:

Учителька турчаясьхого повіту Галя 
Юрковська по доконаній регабілітації 
зложила дня 25. жовтня 1920 р. служ­
бове приречення. На прошения о поса­
ду заявив їй інспектор, щоби найшла 
собі в повіті село, де булаб школа, а 
бракувало учителя. Учителька уважаючи 
таке полагодження справи безглузним, 
удалася до шк. кр. Ради, де одержала 
запевнення, що протягом січня 192 і бу­
де іменована. На жадання шк. кр. Ради 
подала вільні посади в турчансьхому по­
віті в Турці і Лімні. В лютім 1921 р на­
дав інспектор Турку учительській канди­
датці п ні Піхович, а до Лімни переніс 
Крупського. обоє молодші від названої 
учительки. Покривджена учителька зно 
ва кілька разів просила інспектора о по 
саду, та все даром. В кінци в марті то- 
гож року повіт, шк. Рада рішила взяїк 
її подання о посаду під розвагу, а ін­
спектор обіцяв, що напевно одержить 
посаду. Тимчасом в маю надав посаду 
учительській кандидатці п ні Островіч —■ 
Польці, з поборами від квітня, за теж 
п. Юрковську повідомив, що вона може 
старатись о посаду в другім повіті.

Заки довершиться перенесення укра 
ЇНСЬКОГО учителя. інспектор ВІдбуНСч. 
вступні наради із ззіснимм україножер- 
ними одиницями, до яких належить пр. 
П. Вона — Полька, про котоу й сам ін­
спектор знає, що не уміє навіть добре 
писати по польсьхи, все таки занимає 
посаду управительки дівочої школи в 
Турці — вона донесла на свою това­
ришку Українху, що ця в школі з поль­
ською внкладозОга мовою у клясі, (де є 
лише двох латинникір) самовільно змі 
нює викладну мову, коли на ділі згадт 
на учителька дитині, що не розуміла 
польської мови, пояснювала питання у- 
країнською мьвло. На основі цього без 
основного донесення, інспектор заря- 
ажує доходження і уділяє учительці у 
пімнегіня. Та п. інспектор так горячо бо­
рони ь прав виїладної мови тільки тоді, 
коли вона польська — затеж коли учи- 
тель-Поляк в українській школі заво 
лить польську виклздну мову, п. інспек­
тор, не те, що не запоб гає цему, але й 
старається цего не запримітити. Так пр. 
п. Ґ. в українській «кол і в і. учьть ра 
хунків і ріжних відомостей польською 
мовою, робить всякі надужиття в спра 
вах звільнень дітей зі школи, рідко ко 
ли учить, маючи инш» заняття і т. п., но 
інспектор на візитації цего не запри 
м ,тив- (Продовження буде.)

Збережіть народню традицію ( Вшануй­
те пкмлть тмяглих барцз за велю Нара­
да ! t владайте жертви на потреби ираєаог* 
комітету охорони воєнних могил. —  Секція 
УГК. у Львові! Пересилайте на адресу : 
.Дніетер" вил. кн. ч 13180, або УГИ. -

Львів, Руська З /II,

єно концерти, відчити, зб р ки  на школи 
й б бліогеки по мішаних селах — а ве 
чером символічне палення костра. Від 
Д ох тижнів саяткується в цілій Чехії 
сумна память стрзчення 27 визначних 
людей, протестантів, жертв поотире- 
ф аматорського руху по білогорській 
битві. Тоді Около сто тисяч Чехів утікло 
перед карою смерти — а їх майно під 
пало конфіскаті. М іж емігрантами був 
теж славний педагог Коменський. І те 
пер на національне свято жрибуз пото

мок його, Фігулюс, інжинєр з Йоганнес 
бурту в полудневій Африці, який вправ- 
ді по чеськи не говорить, але проте 
привіз до Праги свою 8-літню донечку, 
щоб її виховати на Чешку. Посідає він 
ще перстінь, який дарував Коменський 
в день вінчання своїй донці, яка відда 
валася за Фігулюса перед 300 лігами.

А 2. липня була знов 4 літня річ­
ниця битви „чеської бригади" під про 
водом Корнілсва, під Зборовом, де Че­
хи, збігці в австрійської армії, перший 
рзз виступили проти австрійських пол- 
Е;? — 1 то случайно рекрутованих в Че 
хіі С«м чином здобували свою дер­
жавність.

*
Поза парадами вибухають то тут 

то там страйки. Хто зна, чи ті паради 
не мають на меті — загіпнотизувати 
громадянство, так своє як і загранич- 
не?„. Щ ож, це рецепторі юм міжнародне, 
а ті самі рецепти ділають успішно й на 
нашій не своїй земли... Найбільш болю­
чим страйком є загальний страйк банко­
вих урядників, який тріває вже другий 
тиждень. Наслідком сього страйку спи­
нилися обі біржі — товарова й цінними 
паперами — а се впливає зле на ціле 
господарське життя. Банковим урядни 
кам йде о виборення службової прагма­
тики, яку німецькі банки в Чехословач 
чині вже перед півроком прийняли, лиш 
чеські ще опираються. Найспірніщою 
точкою прагматики є „персональні ко 
місії", яких круг ділання обнимав би 
співдідання з управами банків при іме 
нованяю нових сил, при авансах та при 
видалювачню урядників, щоб запобігти 
протекційности й безпідставній злобі. 
Пілклад ідейний а не матеріальний. Вже 
й влада яосередничить, та досі без 
успіху.

З польських справ.
Ниві азантури на Ш оську.

Польське кореспонденційне бюро 
доносить з Льон дону, що з Горішнього 
Ш  песька на:пілн відомости про можли­
вість аи5уху нового „повстання".

Мгітогі уряди на пзаьвька-украінвькій гра­
ниці.

Польське міністерство фінансів ко 
дувікуе, що на польсько російській, 
зглядно польсько - українській границі 
урухомлено митсві уряди в Загатю, Оде- 
хновнчах, Барановичах, Різному і Підзо- 
личисках. Коім нього мається урухомити 
митові уряди в Спчсі, Токах, Терноруді, 
Калагуріаці, Гусятині і Козачівці.

Душна/атмосфера
Людово народозкй союз зголосив 

в польському соймі внесення в справі 
яадужиг», в інгендангурі варшавського 
Д  О, Г., в якому між иншим сказано: 
„З початках червня ц. р. иайшнріпі кру­
ги публнчної опінії порушила вістка прэ 
М ТОГОМІЛІОНОВІ крадіжи в економічному 
військовому заведенню Варшава Пзвон- 
с.кі і про безкарну втечу касієра цього 
заведення поручника Верещиньского, до­
конану серед п ід о з р іл и х  обставин. 
Впразді міністерство військових справ 
сейчас заперечило цоголоску про 400 
м і л і о н о в у кражу скарбового гроша, 
але загал не має до тепер відомости про 
те, скільки дійсно розкрадено і що дієть­
ся з Верещиньскии.

Тепер висувається постать чергово­
го „д яча" тої інтендантурч. Є ним при 
ягель Верещиньского, військовий уряд­
ник М е ч и с л а в  З а в а д з к і ,  провід­
ник військової земельної господарки 
в Рембертові. Справжня язва для 
цілої околиці і в:іх, хто не є його спіль 
ником; він шафує державними грішми

р і ж н і в іс ти .
Справа Гвріинього Шлвеька.

Союзні війська — як пишуть поль­
ські часописи — зайняли вже цілу плє 
бісвдтову область. Найбільші сили роз 
міщено в промисловому окрузі. Нато- 
місць в иовітах, положених більше на 
захід і яіваіч ці сили малі Цю  обста­
вину вважають польські часописи неко­
рисною дня Польщі, бо в згаданих по­
вітах організуються дальше німецькі в;д 
дли Ген Гефера.

В паристих політичних колах па­
нує переконання, що новий італійський 
кабінет займе в справі Гор. Шяеська 
становище попередцого кабінету і стре 
мітите до полагодження цієї справи до 
рогою компромісу.

Сер Стюарт поставив міжсоюзній

Цікаво може буде нашим людям 
дізнатися про ціни в Чехословаччині на 
предмети щоденної потреби ? Очевидно 
тяжко збагнути, де дешевше, чи в Че­
хословаччині чи в нас. Вздти за підста­
ву порівнання цін товарів сьогодішний 
курс чеської корони по 28—30 мп. — 
то вийде, що у нас дешевше. Одначе 
так годі числити. Се можна ба приті­
нити лиш тоді, колиб ми з пол. марка­
ми приїхали до Чех і виміняли на чеські 
корони, при чім осягнули би за 100 ми. 
З корони. Мусимо узгляднити, що та­
мошні люде заробляють в ч. коронах, 
а не потребують їх щойно набувати за 
пол. марки, їх приходи звичайно відпо­
відають нормальному буджетови до­
машнего господарства. Для інформації 
подаю, що побори середної верстви ви­
носять тепер місячно від 1.500 до 3.000 
чеських корон. Знаючи се, кождий може 
зорієнтуватися про ступінь дорожнечі.

І т а к : мука до варення й крупи по 
К  9, хлібова мука К 7'80, бохонець хл і­
ба ваги 1400 гр. за 1 кґ. муки К  8-90, 
тел тина 8 - 1 4  К, без костей 24 К, во­
ловина 12 — 14, вепровина 18—24, шин­
ка 3 0 -4 0 , гуска жива 4 6 -5 2 , літра мо­
лока 3 40—3-60, масло’ 30—50, сир 11 — 
12, яйце 90 сот., хрін 2 4 -2 5 , морква 
З'—, суниці 16 —, матерії на одежу 
8 - 1 4  за 1 м., шифон 10 К, мило 16 К, 
бриндея 10 К, муж. убрання від К  1000 
в гору, — ну, і так далі. О. Б.

Просимо негайно вирів* 
нувати передплату з® 
Липень, щоби не було

перерви в висилці
...........—  ■  ■! ----

як власними, нзд/живію чи військової 
влади до приватних цілий. Завадзкі звер­
нув врешті увагу начальної контролі; на 
160 скарг, внесених на Завадзкого, пору­
чено арештувати Завадзкого дня 20. 
червня ц. р. Але вже від 20 червня бю- 
ра і телефони начальної контролі бу­
ли наче обложені військовими достойни­
ками ріжних категорій» згідних в одно- ■ 
м у : Обороні арештанта перед рукою 
справедливости. В наслідок заходів тих 
досгоиникїв Завадзкого справді випуще­
но на волю.

Підписані запитують і т д...
Останні депеші доносять, що Вере­

щиньского арештовано вдруге в Ченсго- 
хові.

Бюрократичне божевілля.
Дня 28. червня ц. р варшавська мі­

ська каса виставила одному з власників 
домів к в і т  на  2 с о т к и ,  словами: д в і 
с о т к и .

Подібний бюрократичний нонсенс 
„вирвався* львівському магістратові!.

Студент Созаньскі, їдучи трамваєм 
ЯД заплатив собі білет, як треба було, 
кондукторови. Тому, що цей білет випав 
йому з рук в трамваю, при резіз'ї не хо ­
тів другий раз платити контрольоровн. 
Львівський магістрат піззав його до су­
ду через свойого адвоката д-ра Найваль- 
да, за обманство. Тому, що ні конду­
ктор, ні конгрольор не могли сказати 
чи Созаньскі напевно не мав білету, суд 
увільнив студента, а львівський магістрат, 
що вів процес за 10 марок, заплатив ад- 
вокатоеи 1200 марок.

арисияайге складин на п р е с о *■ І  
ф онд на ян. и. 30.006 я Союві Кря-

-  дитоаія, Льяїв, Рмнои їв. — —

комісії внесок, щоби для Битома, Гді- 
віц, Забржа і Катовиць села покликано 
на повітових контрольорів Англійців на 
місце Французів.

Француські члени комісії прийняли 
це домагання із застереженням, що в 
инших двох, повітах остануться ф р а н к ­
ські офіцери, бо польська ЛЮДНІСТЬ бу­
лаб  занепокоєна на випадок їх уступ* 
лення.

Становище Англії в справі Гор. 
Ш  чеська по інформаціям польських 
деннихіз є „незмінно непримириме". 
— значить некористне для Польщі.

Найв«сша Рада
н^ИМСи Ка »Трібуна“ доносить, що 

італійський уряд заявився за тим, аби 
Иаивисша Рада зібралася перед 13. лип-
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і щем, бо півнійше представник Італії не
і могтиме взяти участи в засіданнях Н. Р.
і наслідком сесії італійського парламенту.

Найвисша Рада, як твердить „Трібуна*, 
займеться в першій мірі справою Гор, 
Шлеська і справою Сходу. Кромі сього 
будуть полагоджені на тім засіданню

• инші д р іб н іш і справи.

1 Реорганізація комуністичної пропаганди
в Німеччині і ЧехословаччинІ.

• До Парижа наспіла звістка з Риги, 
що з Москви має там прибути відомий

» францусы-ий комуніст Яків Садуль. Він
1 має удатися до Чехословаччини і Н і­

меччини із спеціяльною місією реорга 
'  нізації в цих краях комуністичної про
' паганди, яка на думку совітського уряду

ведеться там за мало інтензивно.

і
ТКЛЄГРАМИ П. А Т.

Перед
»

Ірландсько • англійськими перего­
ворами

Г о р с і. Радіо. Офіціально доно-
* сять, що Де Валера зложив на руки

премієра заяву, що в четвер прибуде 
до Льондону на конференцію над ан-

1 глійськО ірландською угодою. Товари-
шитимуть йому Артур Ґріфіт і ннші ви-

» значні йоліїики сіяфейперів. Англійське
> правительство випрацювало зі своєї сто

рони проект угоди, котрого головні у-
5 ступи є відомі ірландським провідникам.

Англійській опінії ще не звісно, на якій
’ основі опиратиметься самостійність Ір

ляндії і її яравно державне відношеннє
І до Англії зміряючи до побіди політич
І  ної думки Смутса, здобуде Ірландія ши­

року свободу проти поглядів централі- 
стів, кхі бажають тісної звязи з Ан
тлією.з

t Китай на конференції е справі разору­
жения.

Л ь о н д о н Нота амбасадора Зєд. 
Держав ззідомляє, що Китай запроше

і но також узяти участь в конферен­
ції в справах ророружень і Далекого

а Сходу.

Спека І посуха у Франції.
П а р и ж . Аває. В цілій Франції па­

нують незвичайні спеки і небувала по­
суха, якої не пакятають від 53 літ.

Боротьби в Ірландії.
Б е л ь ф а с т .  Вчера прийшло тут 

зовсім несподівано до сильної перепал

«АЛИЙ Ф£ЙЛЄТй«.
« * 1
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. Із днів журби.
• Ніякі хвилево відрадні звідомлення
і н і телєграфічно-теліфонічні вістки не в

силі розбити загальної журби з приводу
■ яеодносгайно прискореного і неминуче 

безнадійного обиижування польської
і марки Дні її істнОвання почислені. її
, посмертна згадка буде главою в історії
J упавшої жінки... і тему журяться люде.

Журяться всі, і міністри у Варшаві і жу 
ряться служниці у Львові. Дістаю вчора 
ось яке письмо:

„Високоповажаний Тиберіє і мій 
Добродію І Я служила пять літ. За сей

• час заощадила собі тисячу корон і по-
1 клала до каси на процент. Минувшого
• року хотіла я знати, що там в касі 

наросло, та довідалася на сзою гри 
зоту, що з моєї тисячки зробилося сім

•  соток. Тепер моя яамі каже, що мають
І вийти такі „злоті*, що один буде ма-
• ти тисячу марок. А у мене на книжоч
„ яі лиш сімсот! Скажіть, Добродію, чи
_ я мусіги му доплатити сих трисга, що-

<$и маги в касі один злотий, - -  чи мо
■ же буде вільно зречися? Бо, як за се 

мала би бути яка каре, то я свою кн*- 
жочку завчасу спалю А то при ревізії

- могли би знайти. — Кланяюся красно 
і прошу о відповідь. Параня Синиця.

Зворушило мене ’ заклопотало 
сердечне нисьмо Парані Синиці. Я став 
роздумувати над сим питанням. Щ о  їй 
відповісти ? Чем розрахую її затрівоже- 
ну і розжалоблену душу? І став я шу­
кати якоїсь анадьогії з прикладу з моїх 
Відносин і з мойого життя. Воно так бу­
ває, що як ке можна людину в нещастю 
розрадувати, то добре їй сказати казку, 
щ о й у мене самого подібний клопіт і

• нема на нього ради. І находжу вихід. 
1 в мене така сама біда з маркою. По­
слухайте. Маю одну слабість чи при-

> страсть. Люблю добре цигаро. Нема те-
і  пер добрих цигар; треба брати, які є, а

між тими, які є, неминуче українському

Ленін — Троцький,
Як доносять з Резеля, становище 

Леніна в комуністичній партії є непохи 
тне. Троцький зближився тепер ДО Пра 
всго крила тієї партії, наслідком чого 
лівиця його сильно заатакузала.

Обмеження діяльносте чразвнчай»и.
По донесенням з Москви, всеросій­

ський центральний комітет совітів рішив 
обмежити пйвновласти і діяльність чре- 
звичайки.

Памятайте про пресовим фонд 
„Українського Вістника* і — Жертви 
проситься слати до Краевого Союза 
Кредитового у Львові (Ринок ч. 10.) 
на біжучий рахунок .Українського

Вістника*.

ки з сінфейнерами. 10 осіб убитих, кіль- 
кадесять ранених.

ВІдзорзт Греків.
Р и м . Офіціальний турецький кому­

н іс т  доносить, щ о .в  боротьбі над озе­
ром Ісмідіт Греків змушено до відзоро- 
ту. Греки втратили місцевість Юльова. 

Заворушення Je Болгарії.).;
В ід е н ь ,  Наспіла тут вістка про 

неспокої, які вибухли в Софії і багато 
місцевостях Болгарії. Це, мабуть, акція 
ведена болгарською хліборобсьою пар­
тією, а інспірована більшевиками. Зао­
стрена цензура не пускає з краю вістей. 
Банки не виплачують ані не приймають 
вплат. Курс леза, що минувшого тижня 
виносив 7 2 К ,  виав на 5.

Англійсько-японський союз.
К р а к ів .  Тутешня радіостація пе-і 

рейняла рааіогоаму з Горсі, яка подає 
зміст промови Льсйда Джорджа в пала ; 
ті громад. З цієї телеграми, невиразної на- 
слідком атмосферичних забурень, вихо 
лить, що Л. Джордж говорив про ан­
глійсько японський союз, як поо доко­
наний факт. Союз цей, на скільки можна 
догадуватися а тексту радіо, заключено
на 20 літ з 12-місячним еиповодженням.

Гандінґ про ревізію зврсайського договору.
Р им . Радіо. З Нюйорку доносять, 

що президент Гардінг є ириклонником 
проектованої Юсом ревізії версайського 
договору, але не хоче предкладаги його 
сенатови, поки нз матиме невности, що 
републиканці приймуть проект.

яенникареви вибрати — найдешевше... 
Треба вдоволитись „порторіком", що 
бодай довго куриться, хоч смердить як 
магістратська господарка у Львові, або 
яка инша зазбручанська чи передзбру 
чанська інтендантура...

А ціна яоргоріка в дорозі протекції 
14 марок. А сих 14 марок дістав я при 
переміні валюти за 20 австрійських ко 
рон. А за сих 20 австрійських корон міг 
я колись купити 4 доляри. А сьогодня 
сі 4 доляри коштують 8 000 марок. З на 
чить, одно порторіко коштує мене 8.000 
марок.

І як я виглядаю при своїй о не 
цілих 100 прц. підвисшеній платні ?

Так, так затрівожена Пзраню Си­
ниця! Ще одна зміна валюти, ще одна 
яідвишка платні і -  підемо з торбами...

І дуже жалую, що нема в мене фі 
нансово-бднкоао біржезого образования, 
щоби зорієнтуватися в сьому зачаровано 
полошачому колі що вчасти во діється з 
тою нещасною жаркою. Поміг мені в 
сьому ділі один варшавський горобець, 
що відслухав у трамзаю ось яку роз 
м ову:

— Скажіть мені, відки властиво 
взялись фінансові боляки в молодій 
польській державі?

— Поясню Вам образбво і сим­
волічно.

І тут став гість розка уваги вельми 
поучаючу історію иро одну вежу і один 
міст у Варшаві.

Був у Варшаві на Вислі третій міс 
т. зв. Понятовского. Перед шістьма рс 
кзмн висадиям його вороги у всзду> 
До сеї мори сього моста не направлене 
Залізо ржавіє у волі. І Варшава, одно 
найбільших міст в Європі над одною 
найшигших рік _  користується лиі 
двома мостами.

І був у Варшаві православний со­
бор. а коло нього дзвіниця висоти 
близько 8-ох поверхів. Собор перехве 
щено на латинський костел для війська, 
а дзвіницю розібрано, бо вона була „па 
щтткою по гноби гелях*. Розібрано її із 
зачудовуючою скорістю.

Ось і поміркуйте. Звалити величезну

вежу вміють наші сусіди за к і л ь к а  
м іс я ц ів ,  а направити моста не вміють 
в к і л ь к о х  р о к а х .

І тут саме жерело лиха і вся біда. 
Доки не зміниться теперішнє відношен­
ня між здатністю валення і бурення до 
здатности будовання і направи, — доси 
триватимуть фінансові недомагання. Ско 
ренько розібрана вежа і до сеї пори не 
направлений міст — то символічний 
прояв.

• Все воно гарно, але що нам з сьо­
го, моя бідна Параню Синиця!

Таберіа Горобець,

Бережім наше народне 
добро!

(Лист до Редакції.)
Дозвольте мені. Високоповажаний 

Пане Редакторе, забрати голос у вельми 
важній для нас культурно національній 
справі, на сторінках Вашого цінного ча 
сопису. Маю тут на думці справу ревінді­
кації'вивезених у 1915 році в Росію 
«Музея Ставропигійського Інституте" та 
словянських і латинських рукописей та 
старопечатних книг „Музея А. С. Петру 
шевича* і бібліотеки „Народного Дому". 
Вони зберігаються під цю пору в Ро 
стові над Доном. Та від якогось часу 
певні польські круги стали вельми захо­
дитись около їх резіндікаціі. Як мене 
поінформовано, якийсь пан Morawski зі 
„Związku naród, obrony kresów wschód 
nich* заходив до управи „Національного 
Музея* і „Музея Наук. Тов. ім. Шев 
ченка" та підносив там потребу ревінді 
нації згаданих в горі вивезених предме­
тів, але стрінувся з делікатною відпра 
вою, що це наше національне добро й 
нам про те піклуватись, а нікому нашо­
му Цей п. Morawski мав бути й у мене 
в „бібліотеці „Нар. Дому*, та чомусь не 
зайшов.

Був у мене в бібл. „Нар. Дому* 
преф. Ягайлонського університета, д-р 
Вл. Семкович і предкладав мені проект 
ревіндікації вивезених предметів на осно­
ві заключение риського трактату, при 
помочи польських властий. Та я йому 
пояснив, що риський трактат не відно 
ситься до Східної Галичини, отже й нема 
основи для польського правительства до 
такої ревіндікації.

А ось тепер зачуваю, що директор 
міського Архіве у Львові, д р Чоловскі, 
віднісся письменно з Варшави до п. дир. 
д ра Федака, щоби Ставропіг я дала йо­
му легітимацію для ревіндікації її музея, 
пояснюючи, що до цеге є тепер нагбда 
на основі риського трактату.

Позволю собі в оцім місці пересте- 
речи Управу „Ставропігії* і „Нар Дому* 
перед передчасною ревіндікацією виве­
зених предметів з огляду на непевні 
часи, коли то по Україні увихаються ва­
таги нездисиіплінованих більшевиків і 
повстанчих відділів,

Щ ож  до самого пана 
Чоловского, то попросім ми його, щоб 
радше занявся при помочи польського 
правительства рееіндікацією зрабовано- 
го в часі польсько українських боїв не 
оціненого архіву крехівського монастиря 
ОО Василі» н (вивезеного десь в глубо- 
ку Польщу) та зрабованої „Народному 
Домови* неоціненої нумізматичної збір­
ки, що нропада в часі, як польське вій 
сько заняло 22. падолиста 1918 р. буди­
нок „Нар. Дом.“  Нехай п. Чоловскі ви­
яснить вяерід, де ділися закуплені ним 
у одного антиквари для міського Архіва 
книжки і летучі листки з печатками 
бібліотеки „Н. Д “ , про що мені літом 
1919 р. сам згадував, а як Управа „Н. 
Д .* зажадала урядовою дорогою через 
Намісництво і Презид іє магістрату по­
казания тих книжок мені яко бібліоте- 
кареви „Н , Д *  для провірення їх воло 
ження, п. Чоловскі в живі очі виперся, 
що ніяких книжок тоге рода не набув, 
супроти чого я зложив Уяраві „Н . Д  * 
відвояідну деклярааію. Поки цеї справи 
я. Чоловскі не вияснить, не має права 
домагатися від нас для себе ніяких легі­
тимація, захитавши раз на все довіря до 
своєї особи.

Моє особисте становище в сяраві 
ревіндікації вивезених предметів Ставро­
пігії й „Нар. Дому* таке, що поки що 
вони повинні й далі зберігатися сиокій 
но в Ростові н. Д., де пильнують їх свої 
люди.

і І

Прощу Вас, ВП. Пане Редакторе, 
дати змогу на оцьому місці висловити

свої думки в цій справі і иншим покли­
каним людям, а зложилобся це на ді- 
рективу для Управи Ставропігії і „Нар. 
Дому*, як вопи мають собі поступити 
супроти претензій наших непрощенмх 
Опікунів.

Прийміть ВП. Пане Редакторе від 
мене слова щирої пошани, з якою  для 
Вас остаю. Д-р Богдан Барвінський, б іб ­
ліотекар Бібл. „Нар. Дому". У Львові, 
Ю. V II. 1921.

НОВИНКИ.
— На поміч українській незалежній прес’ 

зложили в марках польських: Н у с ж 
М а л  і ш е в с ь к а  Коршів 500, кличе; 
Стаею Ласітчук Річка, Н^лю Турчинську 
Львів; Юлія Л ю б іц е ц ь  Тернопіль 
100, кличе: Марійку Назаркевич Терно 
піль, Олю Гринцишин Львів, інж. Ів. 
Глинянськогб Львів, проф. Стесловича 
Ол. Камінка стр.; На поклик п. Ю р ч и -  
ш и н)а з Заліщик складаю 500 мн„ кли 
чу Стадника Івана Голігржди, Фіголя Но- 
восілка Костюкова, Ів. Косгинюка Дзаи 
няч, Гнатюка Волод. Цапівці. Скрипника 
Мих. Торське Комарницьку Збню Коло- 
дрібки, Борсука Василя Дуплиська, Ган- 
севича Мйх Винятииці, Мартинюка Ада 
ма Касперівці; о. Вас О л е к с и н  Ста- 
расіль 1000, Адольф Т у р  к о  Любл» 
нець новий 200, о. Дмитро П а л а н и  
ця П иїипчє 100, кличе: о. Стефана Іско- 
зича Худиківці, о. Вас. Клоса Дмитро 
вичі, Олександра Цебровського суддю 
К ути : Іван М и х а  л ев с ь к и й  Коломия 
100, кличе:) Антона Стафіняка 8 Радв»- 
ниць на Шлеську і Григ. Стахова упр. 
школи Коломия; Никола К о ц о в с ь к и й  
Ходоріз 1000, кличе: о. ^ндрія Одіжип- 
ського Піддністряни, О. П Курчабу 
Острів, О дек. Винницького з Залесец., 
О. Якова Долгого Ходорів, Івана Коп- 
цюха суддю Бібрка, Осипа Сидорчука і 
Антона Сахана з Ходорова; Мартин К о ­
р о  л ю к  Черніїв 200; Зося Г а в а н ­
с ь к а  Тисьменичани 500, кличе: Двор»- 
нянову Стааиславів, Мусю Кульчицьк* 
Підпечари, о. Ґавдуника Незвиська; Е. 
Г а в а ц ь к и й  Сті«ка 200, кличе: о. Во- 
лод. Левицького Жукотина, о. Із. Мань- 
ка Рожнів, о. Вячеслава Збудовського з 
Зубриць; Мелянія Н о с а л е в и ч  Самб р 
100, кличе на довільну квоту о. Вол. 
Саноцького Мякиш новий, Теофілю Ю зь- 
вякову Брониця, д-ра Тига Кавальця. 
Самбір.

— КонФІоката. „Український Вістник* 
ч. 2оЗ 8 д. 12. липня 1921 сконфіскуєш• 
ла нрокураторія за два місця вступної 
статті п. з. „Тим, що несуть світло в на 
рід* і за статтю п. з. „Польська марка* 
в якій ечеркнено 7 місць (63).

— Благодать. В Великих Гаях під Тер 
нополем сказав підпитий сваток нецен­
зурне слово про теперішні порядки, а 
власть зробила з сього бунт. Сярсвь 
джено до села батерію, снуються пере 
брані жандарми і провокатори в росій 
ських одягах — лиш біда, що зраджує 
їх кепська мова — нипають попід вік 
нами, шукають намацальних доказів, але 
невдячна робота, знайти щонебуть під 
ходячого Під бунт годі. — łasa браку 
стаєм розміщено коні по стодолах; на 
жалоби відповідає старшина: w stodole 
jeszcze zboża niema, „Д “ж  прийдесь нам 
сіла дати зібрану пашню?* на се не було 
відповіли. Війна скінчилась, але в терн, 
повіті сто їть : кіннлцч в Байківцях 5 мі­
сяців, батерія в Буцневій 2 місяці, а села 
зід часу до часу обставляється машино 
вими крісами і робиться ревізії за пуш 
камя... но кишенях і скринях. Треба зна 
ти, що ту тещ ний повіт числить 35° /0 сі і 
ц лком знищених, 28% напіз знищених, 
а всі прочі ограблеиі з худоби і госпо­
дарського статку, бо се волоса, де від 
початку до кінця, Отже через 6 літ, все 
війяа.

—  Едємвнтарна катаетрвФа на Гуцуль 
щині. В гірському поясі Чорногори ВЯ8 3 
сніг, який грубою верствою накрив п о ­
лонини, в наслідок чого Гуцули мусілн 
зігнати худобу иа дали, де годують ч  
пащею. Оводі обнизмлася температурі 
на 4 ступні понивше зера. Кукурудза і 
стручкові рвстини вимерзли. Низька 
температура, дощі, брак сонця усе те є 
елементарною катастрофою, яка ставить 
Гуцульщину знову в облича голоду.

— Іспит зрілести в державних, у країн 
ських, коедукаційяих курсах семірарійнкх 
у Львові відбувся веред двома комісія­
ми в днях від 28. мая до 4. червня під 
проводом Інс і. Івана Матієва І о. Юлія- 
на Дщровича, управителя заведення. 
Свідоцтво зрілости одержали слідуючі 
кандидати ( тки ): Базараик Катря, Беген 
Іваина (з відзн.), Білавецька Катря, Б і­
лих Софія (а відзн.), Болозовська Анна, 
Васильків Иосифа (з відзн.), Галан Сте-




